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Mijnheer de Vice-Eerste Minister,

Bij de vVaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) werd klacht
ingediend tegen Belgacom omwille van het feit dat door de
herstructurering van de diensten "Inlichtingen" er werkvolume
dat in het Nederlands moet behandeld worden overgeheveld wordt
naar het Frans, hetgeen een inbreuk zou vormen op het beginsel
dat het Nederlands de bestuurstaal is wvoor het Nederlandse
taalgebied. De klager wijst nog op het feit dat wanneer alle
telefoonzones met elkaar zullen verbonden zijn, ze als uitvoe-
ringsdiensten zullen beschouwd moeten worden, waarvoor taalka-
ders moeten worden vastgesteld. '

Ter zitting van 22 mei 1997 hebben de verenigde afdelingen van
de VCT als volgt gecordeeld.

* *

De VCT bevestigt haar advies nr. 27.221 van 20 september, 5
december en 19 december 1996 in verband met de herstructure-
ring van de inlichtingennummers. Dit advies luidde als volgt:

"Zoals blijkt uit het antwoord van de heer F staan
de verschillende telefooncentra in voor het beantwoorden van
oproepen naar de inlichtingennummers. Elk telefooncentrum
bedient in beginsel zijn telefoonzones.

De centra Kkunnen dus, net als de Belgacomgewesten vroeger,
beschouwd worden als gewestelijke diensten in de zin van de
bij koninklijk besluit van 18 jull 1966 gecoBrdineerde wetten
op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT).
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Sommige telefooncentra zijn nu echter eveneens verantwoorde-
1ijk voor oproepen in hun taal, doch komende uit een andersta-
lige zustertelefoonzone.

Gelet op het feit dat de herstructurering van de inlichtingen-
nummers niet tot gevolg heeft dat de diensten van de Belgacom-
gewesten zaken moeten behandelen in een andere taal of andere
talen dan deze die de SWT voor hen als gewestelijke diensten
vaststelt, is er geen sprake van een wijziging in het "taal-
statuut” van de ambtenaren van die diensten.

Er wordt dus geen kennis vereist van één of meerdere talen
buiten deze vastgesteld in de SWT voor de respectievelijke
diensten.

De VCT is derhalve van oordeel dat de klacht ontvankelijk doch
ongegrond is.”

De VCT vestigt evenwel de aandacht op het feit dat de organi-
satie in kwestie, met name het verbinden van de diensten "In-
lichtingen" van alle telefoonzones met elkaar, ertoe leidt dat
deze diensten dan als uitvoeringsdiensten in de zin van de SWT
moeten beschouwd worden,

Overeenkomstig artikel 44 en 43 SWT dienen in deze diensten
dan taalkaders te worden vastgesteld.

De VCT wijst tot slot nogmaals op het feit dat Belgacom de
taalwetgeving moet toepassen, toepassing die werd voorzien in
de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige
overheidsbedrijven, bij de reorganisatie van haar diensten.

Een afschrift van dit advies wordt aan de voorzitter van de
raad van bestuur van Belgacom, aan de heer , gede-
legeerd bestuurder van Belgacom, aan de r issaris
bij Belgacom en aan de klager gestuurd.

Met de meeste hoogachting,

De Voorzitter,
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